
Достигнућа професора Божидара Митровића, 
доктора правних наука, специјалисте за уговоре у 
међународној трговини, практикујућег професора – 
адвоката Московске адвокатске коморе 
 
1. професор универзитета за дисциплине 

1.1. Словенско право (обновио на универзитету МНЕПУ у Москви 2014. године), 
1.2. Рекламационо право (по одбрањеној докторској дисертацији «Рекламационо 

право» на катедри Грађанског права на Правном факултету МГУ им «М. В. 
Ломоносова» којом је уведена нова примењена наука у оквиру дисциплине 
«Уговорно право», и то поводом повреда уговора и решавања повреда између 
уговорних страна), 

1.3. Римско право,  
1.4. Међународно јавно право,  
1.5. Право осигурања, 
1.6. Основи адвокатске делатности.  

 
2.1.1. Кратки биографски подаци 
Божидар Митровић је рођен 20. маја 1953. године у граду Иванграду (сада Беране) 
од оца Трифуна Митровића, дипломираног правника и мајке Љубице Митровић, 
учитељице. По роду је Србин, као и сви Црногорци, како објашњава и Русима. 
 
Похађао IX београдску гимназију (до полугођа 1971. године) и Земунску гимназију, 
коју је завршио 1972. године. 
 
Дипломирао је на Правном факултету Универзитета у Београду 1977. године. На 
истом факултету је завршио 1987. године последипломску специјализацију «Уговори 
у међународној трговини» на којој је затим држао предавања као гостујући професор, 
а 1990. је одбранио магистарски рад тему «Право рекламација у међународним 
уговорима о продаји».  
 
Докторску дисертацију «Рекламационо право» одбранио је пред Дисертационим 
саветом од 21 члана доктора правних наука и три официјелна опонента 1996. године 
на катедри Грађанског права Московског државног универзитета им. «Михаила 
Васиљевича Ломоносова» (86 универзитет на Шангајској листи), пред којом је у тој 
години одбрањен само још један докторски рад. Тиме је увео у науку и праксу 
«Рекламационо право» као нову примењену науку у оквиру Уговорног, односно 
Облигационог права. 
 
Предавао је као професор на неколико универзитета у Русији: на Руском државном 
универзитету правосуђа, на «Међународном независном еколошко-политолошком 
универзитету» у Москви где је руководио катедром Међународног, словенског и 
еколошког права на Правном факултету, на Московском финансијско-правном 
универзитету где је руководио катедром Грађанско-правних дисциплина Правног 
факултета. Организовао је «Музеја непрекидности словенског права и културе од 
епоха Лепенског Вира и Винче» на универзитету МНЕПУ у Москви, који је иницирао и 
организовао. Обновио је после скоро сто година дисциплину «Право Словена» коју је 
предавао као и дисциплину «Римско право» и одвојено дисциплину «Рекламационо 
право». 
 
Божидар Митровић је практикујући професор пошто теоријска знања и најновија 
научна открића примењује у пракси јер је радио и као адвокат је у Русији од 1998. 
године, а адвокат Адвокатске коморе у Москви је био од 2003. године јер је први 
инострани грађанин који је уписан у регистар адвоката Русије у Министарству 
јустиције града Москве, који је тада успостављен усвајањем Закона о адвокатури. 



Исписан је из регистра адвоката града Москве 2017. године јер је престао да плаћа 
чланарину у знак протеста што ни Адвокатска комора Москве ни Адвокатска комора 
Русије нису упутиле своје представнике на научно-образовне округле столове на 
универзитету које је иницирао и организовао на тему: «Ко је јустиција у судској 
сали» с циљем да се одбрани право адвоката да изнети ставови у тужби, одговору 
на тужбу и на расправи уђу у судско решење, и «Рекламационо право као систем 
мера за објективизацију субјективних права уговорних страна против медијације, као 
облика даље субјективизације права у случају повреде уговора».  
 
Говори течно руски и српски језик и користи се енглеским језиком који је самостално 
изучавао. 
 
Привремено живи и ради у Москви где се бави научним радом и предаје као 
професор на водећим московским универзитетима – више од 33 године. 
 
На основу сопственог пројекта преко Републичког завода за научну, културну и 
техничку сарадњу на основу јавног конкурса као саветник за Уговоре и 
рекламације у спољнотрговинској компанији «Југославија комерц» добио 
стипендију иностране владе и отпутовао у Москву 1987. године где је до 2020. 
године (године пандемије изазване наводно грипом типа КоВид 19) обављао 
научноистраживачки рад и радио као предавач у својству професора на 
водећим московским универзитетима.  
 
Предавао је и радио на дужности професора и руководиоца катедре Међународног, 
словенског и еколошког права с обзиром на то да је после скоро једног века 2014. 
године обновио образовну и научну дисциплину «Словенско право» и установио на 
универзитету у Москви Научну школу «Непрекидности (слоВенског) права и 
културе», на основу чега су неколико универзитета и Институт Руске академије 
наука потписали «Општи међународни споразум о организацији и учешћу у 
мултидисциплинарним научним истраживањима словенског права, културе и 
историје Словена» у коме је у тачки 5.3. Споразума за руководиоца «Научног савета 
за изучавање словенског права и културе» одређен Божидар Митровић.  
 
Професор Митровић има оригиналне истраживачке резултате, и на њима засноване 
радове којима је битно унапредио област Уговорног права, тиме што је 
систематизовао једну од најсложенијих области уговорног права у које спадају и 
материјалноправне норме Облигационог права које имају процесни карактер и 
одређују врло строга правила рекламационог процеса између уговорних страна 
поводом повреда уговора и отклања повреда уговора, што још није довољно 
систематизовано у законодавству и правосуђу, али има темеље у упоредноправним 
радовима Божидара Митровића за шта се он бори не само на теоријском нивоу него 
и као «практикујући професор» у судским салама као регистровани адвокат у 
регистру Министарства јустиције града Москве, где демонстрира да су у суду 
«јустиција»: тужилац и тужени (и оно што они изУсте у тужби и расправи мора бити 
унето у судску пресуду) јер судија и судско веће «само» обезбеђују јустицију – 
устење учесника процеса уколико повреде уговора нису отклоњене у 
рекламационом поступку, који има задатак да својевременом применом свих 
елемената рекламације објективизира субјективно право једне или друге 
уговорне стране.  
 
Тако је Божидар Митровић обезбедио не само фундаментално нове приступе у 
изучавању историје права и посебно етруског порекла Римског права, јер предаје и 
дисциплину «Римско право» али је и дао самосталан и оригиналан допринос у 
логичном развоју права, чувајући доприносе претходних епоха и већ постојећа 



упоредно правна решења у законодавствима Југославије, Швајцарске, САД, 
Немачке, Русије, Француске и других земаља. 
 
Име Божидара Митровића и његова основна научна открића укључени су у 
Енциклопедијски речник биографија «Истакнути научници – правници Русије (друга 
половина ХХ века)», који је уредио проф. Владимир Михајлович Сирих, а објавила 
Руска академија правосуђа, сада Руски државни универзитет правосуђа, Москва, 
2006, стр. 548/549. 
 
2.1.2. Квантитативни показатељи 
1. књига/монографија на руском, српском, енглеском језику:   20 (двадесет) 
2. публиковани радови у међународним часописима  

и зборницима:          70 (седамдесет) 
3. предавања на универзитетским конференцијама   више од 50 (педесет) 
4. предавања и јавна иступања      више од 100 (сто) 
 
2.1.3. Листа од 22 најзначајнија резултата  
I. Завршио и припремио за објављивање на српском језику тротомно издање 

НЕПРЕКИДНОСТ ПРАВА И КУЛТУРЕ, које обухвата уџбенике:  
a. СлоВенско право,  
b. ЕтРуско-римско право,  
c. Рекламационо право.  

II. Завршио и припремио за објављивање на руском језику уџбенике:  
a. ТЕРМИНОЛОШКИ РАТ, који се хиљадама година води против народа РАс 

(Срба и Руса),  
b. РасСенска/Руска ТУРИСТИЧКА ГЕОГРАФИЈА,  

III. На «Међународном независном еколошко-политолошком универзитету» у Москви 
у Москви установио је Научну школу «Непрекидности (слоВенског) права и 
културе», на основу чега су неколико универзитета и један Институт Руске 
академије наука потписали «Општи међународни споразум о организацији и 
учешћу у мултидисциплинарним научним истраживањима словенског права, 
културе и историје Словена» у коме је у тачки 5.3. Споразума за руководиоца 
«Научног савета за изучавање словенског права и културе» одређен Божидар 
Митровић. 

IV. На Правном факултету «Међународног независног еколошкополитолошког 
универзитета» у Москви 2014. године је обновио, после скоро 100 година, 
дисциплину и катедру «Словенско право» и именован је за руководиоца катедре 
«Међународног, словенског и еколошког права», не због тога што му је «Комитет 
по правним и законодавним питањима Савета Федерације Русије (Горњи дом 
парламента Русије)» својим писмом бр.3.2–36/42 од 22. јануара 2011. године дао 
подршку и препоруку свим факултетима за обнову «Словенског права», већ због 
тога што је наишао на разумевање на том универзитету због иступања на Првој 
међународној научној конференцији у Русији на тему: «Први светски рат», у 
Руском историјском музеју, 2010. године које је дочекано овацијама. 

V. Књига Божидара Митровића «Рекламације у међународној трговини», коју је 
објавила «Јуридическаја литература» 1991. године у тиражу од 10 000 примерака 
(било је уговорено 100 000 примерака, али је издавач молио да се аутор сагласи 
са смањењем јер нису имали папира за такву количину због промене планске 
економије), означила је повратак на Римско право јануара у бившем СССР-у (јер 
је у претходном периоду основ трговинских односа био «Заказ–нарјад» а не 
уговор, није постојала подела на покретне и непокретне ствари и није постојао 
регистар непокретности јер је све била државна својина...). 

VI. Систематизовао је «Рекламационо право» и одбранио пред дисертационим 
саветом од 21 доктора правних наука и 3 опонента, професора, доктора правних 



наука на катедри Грађанског права Правног факултета МГУ им «М. В. 
Ломоносова», као нову примењену науку у оквиру «Уговорног права» на основу 
упоредно правне анализе законодавних решења Русије, Југославије, САД, 
Швајцарске, Француске, Канаде, чиме је значајно унапредио област Уговорног 
права, тиме што је систематизовао једну од најсложенијих области уговорног 
права у које спадају и материјалноправне норме Облигационог права које имају 
процесни карактер и одређују врло строга правила решавања спорова поводом 
повреда уговора, у оквиру рекламационог процеса између уговорних страна, 
о чему има записану у ауторској агенцији «рекламационо-правну теорију» о 
постојању материјалноправних норми од којих неке имају процесни карактер.  

VII. Изнео поуздане доказе да је Римско право по пореклу било етРуско/словенско», а 
не из грчких колоНија, јер би према археолошким налазима испало да је Грчка 
била не само у приобаљу него на простору Апенина у целости.  

VIII. Изнео је јасне доказе да је реч «јустиција/iustitia» настала од 
етРуске/слоВенске/српске речи «уста» и оно што у тужби и одговору на тужбу и у 
расправи изУсте тужилац и тужени и јесте јУстиција у судској сали, док суд 
«само» обезбеђује «јустицију/устење» (детаљније у раду «Порекло првобитно 
значење речи јустиција/юстиция и њена примена у Закону XII таблица и у 
савременом процесу за прецизирање разлике права и рокова, који су утврђени 
делом 3 чл. 230 и д. 2 чл. 235 Арбитражно-процесуалног кодекса 
Русије/Происхождение и значение слова юстиция и его применение в 
формулярном процессе Законов XII таблиц и в современном процессе для 
уточнения разницы прав и сроков, установленных ч. 3 ст. 230 и ч. 2 ст. 235 АПК 
РФ»). 

IX. Доказао је да је неправилно назив «Leges duodecim tabularum» преводити као 
«Закони дванаест таблица» јер «tabula» на латинском пре свега значи 
«дашчица» а у «Законима XII таблица» нема никаквих «таблица», због чега је 
правилно овај назив преводити «Закони дванаест дашчица» због тога што су 
древни КолоВени/етРуски/РасСени сматрали да је дрво материјализација 
божанског «Кола» (кретања Мајке Земље око Сунца – хелиоЦентричног система, 
речено савременим језиком), па су у истом смислу користили у првој фази 
процеса Римског права:  

а) «виндикту», која није била «остатак копља и самопомоћи», већ средство 
да се онај који држањем те дрвене палице (која има ГОДове Кола и влакна 
као дух божанског Сунца) присили да говори «правду и само правду» у 
тражењу да му се нека ствар поврати,  

б) «палац руке» за облигационоправна потраживања извршења, јер на 
палцима постоје знаци божанског «Кола» те су на исти начин 
претпостављали да онај који пред судом тражи своје право, неће смети да 
говори неПравду,  

X. Књига «КолоВени (Словени) и континуитет културе и науке», КолоВенија, 
Београд, 2008. г., на српском језику представља енциклопедијско издање 
непрекидности слоВенског права и културе које је арх. Драгомир Ацовић, један од 
најначитанијих Срба, упоредио с делима Волтера, која су била довољна за 
кључне друштвене промене без обзира на то што је Волтерова дела прочитало у 
то време свега двадесетак људи због обима јер и ова књига има 756 страница 
формата 300 х 300 мм и у пуном колору страница има тежину од 4,5 кг.  

XI. Књига «КолоВени (Словени) и континуитет културе и права» проф. Митровића 
успоставља нови издавачки стандард јер:  

a. у текстуалном делу задржава класичну форму с научним апаратом бројних 
фуснота за сваки цитат или изворник  

b. док проширује визуелну презентацију с великим маргинама где се дају 
слике, шеме и други прикази и докази тврдњи изнетих у тексту, што 
усложњава израду књиге – уџбеника у фази прелома, али знатно олакшава 



и обогаћује анализу изнетих научних открића, посебно у 
мултидисциплинарним студијама, и енциклопедијским издањима као што је 
ово,  

XII. Министарство образовања Русије је посебном Одлуком прихватило концепт 
Божидара Митровића за припрему мултимедијалних образовних уџбеника у 
области грађанског права у Русији, и назначило Божидара Митровића за 
саветника Министарства Русије што достављам на енглеском и руском језику, о 
чему је известила и «Илустрована политика». Према том концепту, будућност 
уџбеника треба да остане књижног типа, али да буде употпуњена видео-
материјалом, електронском верзијом, ради електронске претраге и лакшег 
компарирања и могућим компјутерским програмима,  

a. Професор Митровић се одрекао хонорара који је требало да добије за 
предавања на последипломској специјализацији «Уговори у међународној 
трговини» на Правном факултету Универзитета у Београду са сугестијом да 
се средства искористе за прављење видео-студије за снимање предавања 
легендарних професора тог факултета, али до сада изгледа да та идеја на 
београдским факултетима није заживела,  

XIII. Кандидат је ипак самостално урадио значајан продор у образовном систему и 
презентацији научних открића тиме што је:  

a. уз своју књигу «КолоВени (Словени) и континуитет културе и права» урадио 
мултимедијски комплет у форми тада важећег стандарда мултимедијског 
ДВД диска под називом «РасСија – најстарија цивилизација и КолоВени 
(СлоВени)» чији су саставни део:  

i. електронско издање књиге «КолоВени (Словени) и континуитет 
културе и права»,  

ii. видео-материјали с предавања Божидара Митровића у Давосу, 
Москви и у Министарству српске дијаспоре Србије и с презентације 
ове књиге у новој згради Народне банке Србије, 

iii. монодраме проф. Митровића «Окупација и ослобођење Словена» са 
снимком ишчитавања прве сцене познатог српског глумца Момчила 
Брадића с извођењем националног српског кола на Сајму књига на 
штанду Министарства српске дијаспоре,  

b. урадио мултимедијски комплет под називом «Тайна русского храма» (пун 
назив «Тайна русского храма и непрерывность славянской культуры, права 
и архитектуры»), који је објавио Университет МНЭПУ, Москва, 2016. г., на 
руском језику, тако да руско издање има:  

i. књигу с мултидисциплинарним расправама и појашњењима не 
само о туристичким знаменитостима српске културе у Москви, него и 
о траговима српске културе у историји и науци до V века, и доказима 
како је та култура потискивана и отуђивана хиљадама година у 
различитим аспектима друштвеног живота у различитим наукама и 
областима културе и духовности,  

ii. USB флешу од 16 Gb на којој је образовно-документарни филм 
«Тајна руског храма», пун назив «Тајна руског храма и непрекидности 
словенске културе, права и архитектуре», универзитет МНЕПУ, 2017. 
г., на руском језику, на којој је и књига «Тајна руског храма» и многи 
други мултимедијски радови аутора који олакшавају претраживање у 
даљем научно-истраживачком раду сваком оном ко се интересује 
тим научним открићима које су и појединци и универзитети већ 
препознали као научну парадигму,  

XIV. Књига – сувенир «РасСия (КолоВения) — древнейшая цивилизация и фреска 
Сербские чудотворцы» Божидара Митровића, која је објављена 2005. године на 
руском језику изложена је у Музеју књиге Руске државне библиотеке у Москви, 
јер је састављена из два дела у прозрачној кутији:  



a. класична књига у формату 72 х 72 см,  
b. у облику компаративних приказа и коментара у кругу које су положене у 

количини 40 кружних исечака с лупом у кутијицама за со мезењске и 
борецке уметности (сликарства) која је чувана као тајно сликарство на 
простору реке Северна ДВина, Архангелске области, где је у потпуности 
очувана симболика Кола – Лепенског Вира и Винче у форми изворних 
српских оцила, који су приказ ГОДишње цикличности КолоДара/каленДара 
било да су у кругу – Кола приказивали крст Сунца и крст Земље или снагу 
Сунца у облику коња које у пролеће доносе птице или у облику јелена 
преко којег су одређивали смену рогова и смену ГОДишњих доба,  

XV. Божидар Митровић је као члан Савета националности Владе Москве и члан 
Комисије за образовање и науку у граду Москви у тој значајној сфери 
друштвених и образовних односа својим атрактивним иступањима и прецизним 
анализама дао значајан допринос у дефинисању «права већинског, руског 
народа» јер је истицао «да ће националне мањине у Москви очувати своју 
културну идентичност само уколико и руски народ очува своју културну 
традицију», за шта су га и на том органу и на другим скуповима у центру Москве 
као и на научним конференцијама увек и у свакој прилици поздрављали 
овацијама, те је та формулација «о праву већинског народа» унета као 
званично поглавље у «Стратегију националне политике града Москве/Стратегия 
национальной политики города Москвы», што би ваљао да буде принцип и 
заштите «права већинског народа у Србији, односно Срба».  

XVI. Митровић је несебично радио на успостављању нормативне базе у Карате савезу 
Југославије као председник Комисије за нормативну делатност, а као Председник 
Карате савеза Београда и члан Председништва КСБ изборио се да се Карате 
савез Југославије врати у светску карате организацију (WUKO и EUK) и да се 
карате спорт у Југославији ослободи наметнутог монопола једног јапанског 
инструктора над Југославијом као поседом, који му је као феуд допао да би 
локални монополисти од тога извлачили корист у додели појасева, тако да се 
после те велике победе права Митровић посветио науци, не тражећи било какве 
заслуге у Југославији или у свету каратеа. Основ ове победе и читавог покрета 
била је научна анализа Митровића изнета на Курсу за карате тренере на 
Факултету физичког васпитања да су неприхватљиви односи у карате спорту и 
апсолутизам и непроменљивост врхушке копија друштвених односа 
средњовековног Јапана,  

XVII.  Професор William E. Butler, један од водећих професора САД и Енглеске (a 
Resident Partner of Price Waterhouse CIS Law Offices BV in Moscow, Professor of 
Comparative Law in the University of London; Academician of the Ukraine Academy of 
Sciences, professor of Dickinson School of Law The Pennsylvania State Universityј) 
оценио је у писаној форми Митровића као «a distinguished jurist who has pioneered 
the development of an original and imaginative field of law known as the Law of 
Reclamation/угледни правник који је пионир у развоју оригиналног и визионарског 
правног поља под називом Рекламационо право». На основу такве оцене требало 
је да продужи рад на универзитету у САД али је прекинуо процедуре добијања 
визе САД на принципу «extraordinary ability/изванредних способности» кад је 
почело бомбардовање Југославије.  

a. Митровић је као неформални лидер српске дијаспоре у Москви и Русији, 
полазећи од родољубног става да су његова земља и српски народ 
нападнути супротно Повељи Уједињених нација активно учествовао у 
протестима у Москви против бомбардовања Југославије 1999. године које је 
извршио НАТО, а онда организовао израду мултимедијског компакт диска 
«СТОП: Зауставите геноцид над Словенима», лично плаћао и водио прес-
конференције у «РИА Новости» у Москви износећи научно-аналитички 
приказ узрока стања на Балкану, из чега је настала и књига «Геноцид над 



Римљанима и Словенима» и неколико образовних разгледница као 
средства одбране, на основу чега му је: 

i. у Народној библиотеци Србије 19. августа 1999. године додељена 
награда «за најбољи инострани мултимедијски компакт диск на 
Сајму књига и мултимедија на Београдском сајму 1999. године», и  

ii. на Међународном сајму књига у Херцег Новом додељена награда 
«за најбоље инострано издање» за књигу «Геноцид над Римљанима 
и Словенима».  

XVIII. Као председник Регионалне друштвене организације «Обједињење Срба», која 
је била регистрована у Москви, организовао је у Москви многобројне 
манифестације окупљања Срба, српског просвешћења и освешћења а посебно 
поновне популаризације Светог Саве Српског (који је био један од 
најпопуларнијих светаца у Русији до доласка бољшевика) и то посебно с позиције 
права и правне науке јер је Свети Сава Српски био састављач 
«Законоправила/Крмчије/Кормчеј књиге», која се примењивала и у Бугарској од 
1221. године и у Русији од 1272. године, што је Митровић открио тек у Русији јер 
се тај податак ни дан-данас не износи у уџбеницима «националног/српског» 
права, а према руским научницима била темељ руског права новог, хришћанског 
периода слоВенске историје, а и данас је важећи црквени кодекс Српске, 
Бугарске и Руске православних цркава, те су ти кораци омогућили Митровићу да 
обезбеди фундаментално нове приступе у изучавању историје права и посебно 
етруског порекла Римског права (јер предаје и дисциплину «Римско право»). 

XIX. Божидар Митровић је уз помоћ софтверских специјалиста из Русије, али 
искључиво на основу сопствене концепције и иницијативе, израдио прави 
компјутерски програм «Припрема, обрада и разматрање рекламација у 
(међународној) трговини» чије су табеле приказане и у књизи «Рекламационо 
право и рекламације у вези повреда уговора» који је програм «Јустинијан 2.0» 
имао преглед свих могућих типова повреда уговора (који је Митровић урадио и 
објавио према систематизацији повреда уговора из «Закона о облигацијама 
Југославије») који је давао кориснику препоруке које радње морају и у којим 
роковима бити предузете у вези с повредом уговора и која се 
материјалноправна средства могу тражити ради накнада и отклањања повреда 
уговора и посебно аутоматске препоруке како одговарати на такве 
рекламационе захтеве. Компјутерски програм је презентован током одбране 
докторског рада Божидара Митровића, мада није био саставни део доктората, 
због учешћа специјалиста за софтвер у његовој изради. Трагедија је да овај 
програм није заживео до данашњег дана иако и земља Србија и компаније губе 
десетине милиона долара због недовољно доброг познавања ових строгих и 
кратких рокова и сложеног система субјективних права које стоје на 
располагању уговору верној страни. 

XX. Божидар Митровић је систематизовао и открио «Терминолошки рат» као 
најстрашнији рат који Римска империја и њени клерикални следбеници 
хиљадама година воде против народа «Рас» (Срба и Руса и СлоВена уопште), а 
који нико не примећује јер се суптилно реализује у дугим временским 
периодима, но по броју изгубљеног простора и живља превазилази страшни 
геноцид над Србима у Првом светском рату (кад су Срби изгубили трећину 
становништва), а Руси доживели најстрашнији геноцид у историји човечанства 
(кад је побијено 20 милиона Руса у интервенцији иностраних плаћеника — 
бољшевика, који су 1917. године извели војно-револуционарни пуч), али је 
Русија изгубила 50 милиона Руса који су од појма оКрајина Русије постали 
уКрајинци.  
Разобличио је «Напуљски рат на простору бивше Југославије» који је вођен 
ради испуњавања међународних «Напуљских услова» потписаних 1980. година 
по којима земља која преживи грађански рат не враћа део међународних 



кредита, због чега је и компанија «Југославија комерц» наоружавала паравојне 
формације у Хрватској, али је све вођено и за дубоко антисрпске циљеве ради 
чега је монтиран и Меморандум САНУ, који су наводно открили новинари Борбе 
и Вечерњих Новости, које су биле подређене Централном комитету Хрватске у 
Загребу, о чему постоји чланак Божидара Митровића «Напуљски рат на 
простору Југославије», часопис «Геополитика», Београд, број за јун 2012. 
године.  

XXI. Божидар Митровић, иако доктор правних наука, компарирајући појаве у Русији и 
Србији систематизовао је и описао у књизи «Геноцид над Римљанима и 
Словенима», компакт-диску «СТОП: зауставите геноцид над Словенима – НАТО 
ЈЕ ОКУПИРАО Косово и Метохију уз помоћ Ченомирдина» и на образовним 
разгледницама систематизовао је технологију економског геноцида над 
СлоВенима, која се одвијала и одвија у неколико дуготрајних периода:  

a. прва фаза: национализације – експропријације кад су инострани 
најамници (бољшевици) отимали имовину од Руса, а онда и Срба и 
стварали политички једнопартијски монопол,  

b. друга фаза: приХватизације – кад су претварали свој политички монопол у 
економски,  

c. трећа фаза: глобализације – кад су отимали од приХватизатора тако да 
данас међу милијардерима у Русији  има безначајан број Руса, а иста 
опасност прети и Србији (ову фазу је називао је и: НАТОизација, што се тек 
у 2022. показало као исправна најава јер су по налогу НАТО банке на 
Западу блокирале рачуне руским бизнисменима),  

XXII. у Туристичкој организацији Србије (ТОС) 2006 године је формиран «Савет РАС 
за примену научних открића Божидара Митровића у области туризма» (у који 
су ушла четири помоћника министра тадашње Владе Србије) на основу чега је у 
ТОС-у одржана прес-конференција с презентацијом с које је аудио-запис 
емитована на Радију Београд 202 и формиран је цео покрет посете Лепенском 
Виру ка древноСлоВенском светилишту, опсерваторији и природном феномену 
уникалном у целом свету (јер Сунце сваког 21. јуна на дан ДугоДневице формира 
око брдашцета Трескавац својим кругом светлости и зрацима слово «А» које су 
древни СлоВени/КолоВени схватали као «Аз», односно «Коло» и 
«КолоДар/каленДар» које се материјализује на пресеку дрвета) «КолоДарни освит 
на Лепенском Виру».  
 

2.1.4. Сажет приказ и оцена до пет најзначајнијих доприноса  
1. На Међународном независном еколошко-политолошком универзитету у Москви 

установио је Научну школу «Непрекидности (слоВенског) права и културе».  
2. На Међународном независном еколошко-политолошком универзитету у Москви 

2014. године обновио је, после скоро 100 година, дисциплину и катедру 
«Словенско право» и именован за руководиоца катедре «Међународног, 
словенског и еколошког права» Правног факултета «Међународног независног 
еколошко-политолошког универзитета (МНЕПУ)» у Москви. 

3. Књига Божидара Митровића «Рекламације у међународној трговини», коју је 
објавила «Јуридическаја литература» 1991. године, означила је повратак на 
Римско право у бившем СССР-у, штампана је у 10 000 (десет хиљада) примерака 
због недостатка папира да се штампа у уговореном тиражу од 100 000 (сто 
хиљада) примерака. 

4. Систематизовао је «Рекламационо право», као нову примењену науку у оквиру 
«Уговорног права», чиме је значајно унапредио област Уговорног права, тиме што 
је систематизовао једну од најсложенијих области уговорног права у које спадају и 
материјалноправне норме Облигационог права које имају процесни карактер 
и одређују врло строга правила решавања спорова поводом повреда уговора, у 
оквиру рекламационог процеса између уговорних страна. 



5. Изнео је поуздане доказе да је Римско право по пореклу било етРуско/словенско» 
јер је доказао:  
i. да је реч «јустиција/iustitia» настала од етРуске/слоВенске/српске речи 

«уста» и оно што у тужби и одговору на тужбу и у расправи изУсте тужилац и 
тужени и јесте јУстиција у судској сали, док суд «само» обезбеђује 
«јустицију/устење», 

ii. доказао да је неправилно назив «Leges duodecim tabularum» преводити 
као «Закони дванаест таблица» јер «tabula» на латинском пре свега значи 
«дашчица», а у «Законима XII таблица» нема никаквих «таблица», због чега је 
правилно овај назив преводити «Закони дванаест дашчица» због тога што су 
древни КолоВени/етРуски/РасСени сматрали да је дрво материјализација 
божанског «Кола» (кретања Мајке Земље око Сунца – хелиоЦентричног 
система, речено савременим језиком), па су у истом смислу користили у првој 
фази процеса Римског права:  
в) «виндикту», која није била «остатак копља и самопомоћи» већ средство 

да се онај који држањем те дрвене палице (која има ГОДове Кола и влакна 
као дух божанског Сунца) – присили да говори «правду и само правду» у 
тражењу да му се нека ствар врати,  

г) «палац руке» за облигационоправна потраживања извршења, јер на 
палцима постоје знаци божанског «Кола» те су на исти начин 
претпостављали да онај који пред судом тражи своје право, неће смети да 
говори неПравду.  

2.1.5.Квалитативни показатељи  
1. Регионални представник за Србију и Балкан Комисије Руске академије наука за 

изучавање научног наслеђа видних научника (Региональный представитель для 
Сербии и на Балканах Комиссии Российской Академии Наук по изучению научного 
наследия выдающихся ученных),  

2. члан дисертационог савета Доњецког државног универзитета за разматрање 
докторских дисертација,  

3. на основу тачке 5.3. «Општег међународног споразума о организацији и учешћу у 
мултидисциплинарним научним истраживањима словенског права, културе и 
историје Словена» одређен је за руководиоца Научног савета за изучавање 
словенског права и културе, 

4. у Туристичкој организацији Србије 2006. године је основан «Савет Рас за примену 
научних открића Божидара Митровића у области туризма», на чијем је челу био 
тадашњи директор ТОС-а Миодраг Поповић: у прилогу је писана сагласност 
помоћника министра образовања Србије Славка Каравидића, да уђе у тај савет – 
па и међуресорну комисију, 

5. на основу Конкурса за доделу стипендија страних влада из 1985. године, за 
пројекат «Анализа могућности виших облика привредне сарадње између 
компанија и организација СССР и СФРЈ», добио је стипендију за научни рад на 
Универзитету МГУ им М. В. Ломоносова за 1987. годину, од када је у Москви где 
остварује научноистраживачки рад и предаје као професор на водећим 
универзитетима, 

 6. награда Универзитета у Београду за остварене успехе у 1973. години на Правном 
факултету Универзитета у Београду.  

 
2.1.6. Одјек резултата и деловање кандидата у Србији и у свету  
1. Руски државни универзитет правосуђа (РАП) назвао је научна открића и доказе 

Божидара Митровића «истинском научном сензацијом и парадигмом с поузданим 
доказима да је Римско право по пореклу било етРуско/словенско» (објављено 
2007 у Предговору Зборник радова с међународне научне конференције «Судски 
поступак: Проблеми теорије и праксе»), 



2. пуни текст овог реферата као иступање професора Митровића у својству 
адвоката америчке компаније као тужиоца у Међународном арбитражном 
комерцијалном суду при ТПП РФ а онда и у Арбитражном/трговачком суду града 
Москве у поступку признавања, односно поништавања девет решења МКАС при 
ТПП РФ под називом «Origin and Meaning of the Word IUSTITIA and its Use in the 
Twelve Tables and Code of Arbitrazh Procedure Of The Russian Federation, пренео је 
Пенсилванијски државни универзитет у свом међународном часопису – 
годишњаку East European and Russian Yearbook of International and Comparative 
Law, Пенсилванијски државни универзитет (САД) (Vol. 1, 2007), 

3. «Тајна Крмчије/Законоправила и речи Москва», лист Владе Москве «Тверска», 27. 
март 2014. број 63, стр. 5 о открићима Б. Митровића, и како је преко 
«Законоправила Св. Саве» и фреске «Српски чудотворци» започео истраживање 
историје права пре V века и дао нова решења из области теорије државе и права,  

4. «Ми смо извориште европске културе», Биљана Живковић, часопис 
«Геополитика», новембар 2009. године Београд, о непрекидности слоВенског 
права и културе, и реконструисаног позлаћеног «Зерцала», које је стајало у свакој 
судници и државној установи у време Петра Првог на којима су обзнањивали нове 
прописе,  

5. «Хочется чего–нибудь родного (в рекламе)/Реклама и родна култура», «Персона», 
№ 9–1 (68), интервју после иступања Божидара Митровића «О пореклу речи 
култура» на «Светском рекламном форуму 2008.» у Москви, кад је цела сала 
кино-дворане «Октјабрски» изразила поштовање српском научнику овацијама и 
устајањем с места,  

6. Име Божидара Митровића и основна научна открића укључени су у 
Енциклопедијски речник биографија «Истакнути научници – правници Русије 
(друга половина ХХ века)», који је уредио проф. Владимир Михајлович Сирих, а 
објавила Руска академија правосуђа, сада Руски државни универзитет правосуђа, 
Москва, 2006, стр. 548/549, 

7. «Словени значи Сунца Род (Божидар Митровић, Трагач за коренима)», 
«Илустрована Политика», број 2369, 12.06.2004, Београд,  

8. «Војници светлости против „томахавк права“», часопис «Исток», Подгорица, број 
за октобар 1999. г., «Истина о агресији на компакт-диску», «Политика», Београд, 
број 13. август 1999 г., «Презентација мултимедијског компакт-диска у Народној 
библиотеци Србије», «Политика», Београд, број 12. август 1999. 

 
2.2. Библиографија публикација  
2.2.1. Списак прегледаних радова у међународним часописима 
1. «Две цивилизације у Европи» на руском језику, «Международная экономика», 

Москва, бр. 8 за 2019. годину стр. 48–68 текст  
2. «Two civilizations in Europe» на енглеском и «Две цивилизације у Европи», «People 

say/Људи говоре», Торонто, 20. фебруар 2028. године на српском језику 
3. «О настанку речи „култура“, култури Лепенског Вира и Винче, зачетку научних 

знања и непрекидности културе и наука», часопис «People say/Људи говоре», 
Торонто, бр. 19/20 за 2013. годину – на српском језику. 

4. «Origin and Meaning of the Word IUSTITIA and its Use in the Twelve Tables and Code 
of Arbitrazh Procedure Of The Russian Federation, East European and Russian 
Yearbook of International and Comparative Law, Пенсилванијски државни 
универзитет (САД) (Vol. 1, 2007), 

5. «The Importance Of Being Earnest (As Regards Contract and Reclamation Law)», 
«Carrier forum/Форум о каријери» (на енглеском језику), Москва, № 10(70), 1998, 

6. «Контракты и рекламации – Рекламации в международной торговле», часопис 
«Бизнес класс», Москва, № 4(8) новембар, 



7. «Рекламации в международной торговле», «Деловые люди» («Бизнес в бившем 
СССР»), француско-руский часопис, новембар 1992, текст у издању на руском и у 
издању на енглеском језику. 
 

2.2.2. Списак књига и монографија 
Аутор је многих научних књига/монографија на руском, српском језику и енглеском 
језику, од којих су најзначајније:  
1. «Рекламације у међународној трговини», «Юридическая литература», Москва, 

1991. на руском језику 
2. «Рекламационо право и рекламације поводом повреда уговора», Издавачка кућа 

БТМ, Москва, 1997. г., на руском језику 
3. «КолоВени (Словени) и континуитет културе и права», КолоВенија, Београд, 2008. 

г., на српском језику 
4. «РассСија (КолоВенија) – најстарија цивилизација и фреска Српски чудотворци», 

КолоВенија, Београд, 2006. г, на српском језику  
5. «РасСия (КолоВения) – древнейшая цивилизация и фреска Сербские 

чудотворцы» (2005), минијатурна књига – сувенир, на руском језику, која се 
изложена у Музеју ретке књиге Руске државне библиотеке у Москви, 

6. «RasSiya (Russia/KoloVenia) – The Most Ancient Civilization and the Serbian Miracle 
Workers», КолоВенија, Београд, 2006. г., на енглеском језику,  

7. «Првобитно значење речи "Москва" и руско порекло руске државности», 
КолоВенија и универзитет МНЕПУ, Москва, 2014. година, на руском језику 

8. «АзБучна Математика Винче», КолоВенија, Београд, 2012 г., на српском језику,  
9. «Тайна русского храма» (пун назив «Тайна русского храма и непрерывность 

славянской культуры, права и архитектуры»), универзитет МНЭПУ, Москва, 2016. 
г., на руском језику,  

10. «Тајна руског храма» (пун назив «Тајна руског храма и непрекидност словенске 
културе, права и архитектуре»), Донвас, Београд, 2020 г., на српском језику, 

11. «Унутра је Нови Год: Како је настала реч Нова година», КолоВенија, Београд, 
2018. година, универзитет МФЮА, Москва, 2018. г.,, на руском језику,  

12. «Leges duodecim tabularum – као доказ етРуског порекла Римског права», 
КолоВенија, Београд, 2018. г., на српском језику, Универзитет МФЮА, Москва, 
2018. г., на руском језику, 

13. «Геноцид над Римљанима и Словенима», Издавачка кућа БТМ (Божидара 
Труфунова Митровића), Москва, 1999. г., на руском, српском и енглеском језику, 

14. мултимедијски компакт диск: «СТОП НАТО. Зауставите геноцид над Словенима», 
Москва, издавачка кућа БТМ, 1999. г.,  

15. «Обнавља се Храм Светог Саве Сербског у Русији», Издавачка кућа БТМ, Москва, 
2001. г., на руском, српском и енглеском језику, 

16. «Заштитни знаци у промету робе и услуга и Париска конвенција о зашити 
индустријске својине», «Југославија публик», Београд, 1987. г.,  

17. аутор и наратор образовно-документарног филма «Тајна руског храма», пун назив 
«Тајна руског храма и непрекидности словенске културе, права и архитектуре», 
универзитет МНЕПУ, 2017. г., на руском језику, доступан на ЈуТјубу у шест 
епизода, 

 
2.2.3. Списак припремљених уџбеника и радова за објављивање  
18. вишетомни уџбеник НЕПРЕКИДНОСТ ПРАВА И КУЛТУРЕ:  

a. први том – уџбеник: СлоВенско ПРАВО (пун назив на титулном листу: 
РасСенско/СлоВенско ПРАВО од епоха Лепенског Вира и Винче), 

b. други том – уџбеник: ЕтРуско-РИМСКО ПРАВО,  
c. трећи том – уџбеник: РЕКЛАМАЦИОНО ПРАВО и рекламације поводом 

повреда уговора,  



d. четврти том – уџбеник: «Терминологическая война/«ТЕРМИНОЛОШКИ РАТ 
који се води против народа Рас (Руса и Срба)»», ВУМО, Москва, 2021 г.,  

e. пети том – уџбеник: «РасСенска ТУРИСТИЧКА ГЕОГРАФИЈА»,  
19. методолошко-образовна наставна средства:  

a. књижица «Унутра је Нови Год: Како је настао појам Нови Год» на српском 
језику и одвојено на руском језику – за студенте слушаоце дисциплине 
Словенско право,  

b. књижица «Leges duodecim tabularum као доказ етРуског порекла Римског 
права» на српском језику и одвојено на руском језику – за студенте слушаоце 
дисциплине Римско право,  

20. текст монодраме «Окупација и ослобођење КолоВена (СлоВена)». 
 
2.2.4. Листа радова објављених у националним часописима  
1. «500 година Архангелског саборног храма и колокољне/звоника Ивана Великог», 

«Федералная газета», Москва, мај 2009, на руском језику,  
2. «Поиск истины / Тражење истине», на руском језику, Москва, часопис «Слово», 

број 6 за децембар 2006. 
3. «Рекламационная (претензионая) ответственность (како у грађанском кодексу РФ 

наћи претензиони поступак из Арбитражно-процесуалног кодекса РФ), Москва, 
«Федералная газета», број 10/11 (децембар 2004) 

4. «Рекламационная (претензионая) ответственность: введение», Москва, 
«Федерална газета», број 9 (октобар 2004) 

5. «Оживљавање истине о нашој повјести (резултати московског конкурса «Погоди 
„Име руже“» и обележавање 200 година од Првог српског устанка), «Задужбина» 
(лист Вукове задужбине), број 66, март 2004. 

6. «Римское право против пустынных идеологий», «Московска немачка газета», број 
7, Москва, 1999. 

7. «Инвестиция в образование и экономию», «Вузовские (Универзитетске) вести», 
Москва, број 4/74, 1999.  

8. «Промењене околности као облик повреда уговора/Изменившиеся 
обстоятельства как вид нарушения контрактов» («Московская немецкая 
газета», Москва, №1, 1999 г.) 

9. «Потирање Винче (О Међународном симпозијуму о неолитском систему симбола 
Југоисточне Европе)», НИН, број 2787 од 27.05.2004., Београд 

10. «Напуљски рат на простору Југославије», часопис «Геополитика», Београд, број 
за јуни 2012. године.  
 

2.2.5 Списак уводних предавања на међународним конференцијама  
1. уводно излагање и научни рад «О настанку речи „култура“, култури Лепенског 

Вира и Винче, зачетку научних знања и непрекидности културе и наука», текст и 
излагање на српском, Зборник радова Међународне научне конференције «На 
изворишту културе и науке» организоване с пратећим културолошко-туристичким 
манифестацијама 2012. године у Београду у Центру Сава и у Свечаној сали 
Београдског универзитета, 

2. уводни научни рад «Непрекидност руско-српске културе од епоха Лепенског Вира 
и Винче», излагање, текст и видео-снимак на руском језику, Международни научни 
семинар «Српско–руска сарадња: период 20–40. године ХХ века и савременост», 
Московски државни педагошки универзитет, 

3. «Повреда инвестиционих и других уговора и рекламације у међународној 
трговини», Међународни семинар «Финансирање инвестиционих уговора», 1996 
г., Москва. 

 
2.2.7. Листа релевантних радова презентованих на скуповима 



1. «Појам, основи и класификација рекламација у међународној трговини», текст и 
предавање на српском, Зборник предавања на последипломској специјализацији 
«Уговори у међународној трговини», Правни факултет Београдског универзитета, 
Београд, 1990. и 2003,  

2. «Две цивилизације у Европи», на енглеском језику, Међународна научна 
конференција у Београду «Наука, образовање, технологије, иновације SETI», 
универзитет Сингидунум,  

3. «Економска пандемија», текст и излагање на руском језику, Међународна 
конференција преко ZOOM система, организатор Московски финансијски 
универзитет при Влади Русије, 12. април 2020. године,  

4. «Две цивилизације у Европи: видети различито као основ покретања туриста», 
текст и излагање на руском језику, V Международной научно-практической 
конференции «Актуальные проблемы развития туризма» организованной 11–12 
марта 2020 года в «Российском государственном университете физической 
культуры, спорта, молодежи и туризма (РГУФКСМиТ), 

5. «Правильное определение происхождение права и слова юстиция и кто есть 
юстиция в судебном зале в целях правильного составления судебного решения и 
правильного определения претензионных сроков в АПК уже предусмотренных в 
ГК РФ, в целях разгрузки арбитражных судов», Юридический форум «ВЕКтор 
развития правовой мысли: бизнес, экономика, финансы на языке 
законодательства» текст и излагање на руском, организатор Московски 
финансијски универзитет при Влади Русије, 4.12.2018,  

6. «Рат појмовима који се води против Словена», текст и излагање на српском 
језику, Зборник радова Међународне научне конференције организоване с 
пратећим културолошко-туристичким манифестацијама 2012. године у Београду, 

7. «Како су из српске/древне руске речи „Коло“ систематизован појам 
„КолоДар/каленДар“ и појам „култура“ и непрекидност (слоВенске) културе», 
излагање на руском језику, по позиву Унеска и Руске академије наука, Москва: Х 
Међународни научни форум невладиних партнера УНЕСКО под називом 
«Наука за добробит човечанства» у оквиру општег питања «Наука и одрживи 
развој човечанства», 

8. «Азбучна математика Винче као доказ непрекидности српске односно руске 
културе односно културе КолоВена/СлоВена», текст и излагање на српском, 
Зборник радова Међународне научне конференције организоване с пратећим 
културолошко-туристичким манифестацијама 2012. године у Београду, 

9. «Како су настали архитектонски елементи», текст и излагање на српском, Зборник 
радова Међународне научне конференције организоване с пратећим 
културолошко-туристичким манифестацијама 2012. године у Београду,  

10. «От истории Архангельского собора (усыпальницы монархов династии 
Романовых) к истории цивилизации» рад и излагање на руском језику, зборник 
радова с Међународне научне конференције «На изворишту руске државности», 
Калужски државни универзитет им. «К. Е. Циолковског», Калуга 2011, 

11. «Азбука, РАсСија, култура, СлоВени и цивилизација као једна целина», рад и 
излагање на руском језику, први том Зборника чланака с научног конгреса 
«Доћирилична словенска писменост и дохришћанска словенска култура», 
Лењинградски државни педагошки универзитет им А. С. Пушкина, 2008. година, 

12. «Порекло речи ЈУСТИЦИЈА/ЮСТИЦИЯ и њена примена у Закону XII таблица», 
рад и излагање на руском језику, зборник радова с Међународне конференције 
«Судски поступак: Проблеми теорије и праксе», Руска академија правосуђа, 
Москва,  

13. рад и филм: «Лепенски вир заједнички извор (српске и руске) културе: филм 
«Тајна Руског храма», IV међународна научно-практична конференција 
«Сакрална географија. Аспекти историјског и сакралног туризма», 23 април 2018 
г, «Дом ученных РАН»,  



14. «О сакралном значењу и настанку виолине», текст и излагање на руском, 
«Рождественские чтения/Божићна разматрања», Научна конференција 
«Православни елементи у музици», Московска конзерваторија им. «П. И. 
Чајковског», 25.01.2013.г., 

15. рад «Тајна руског храма и непрекидност словенске културе, права и архитектуре» 
«Сакральная география. аспекты познавательного и паломнического туризма» 
Санкт Петербург, организатор Комисија научног туризма Руског географског 
друштва Санкт Петербург, од 9. до 12. априла 1916. г.,  

16. «Мултидисциплинарна научна истраживања као начин доказивања постојања 
непрекидности слоВенске историје до V века и Терминолошки рат против народа 
Рас (Срба и Руса) којим се потискују», 17. октобар 2013 г., Московски дом 
националности, округли сто на тему: «Имају ли СлоВени (право на) историју до VI 
века»,  

17. «РАсСија – најстарија цивилизација и повреде инвестиционих уговора у Русији», 
реферат на међународном бизнис форуму «Инвестиционе перспективе Русије у 
новом председничком року», Давос (Швајцарска), 17. април 2004. г. 

 
3. Стално запослење  

а)  у Србији:  
i. од 1977. до 1991. године Yugoslavia commerce – последње на дужности 

саветника за уговоре и рекламације, кад је разобличио технологију 
економског геноцида над СлоВенима и придружио се штрајку којим је 
поништена приХватизација компаније Југославија комерц, али спор у суду 
траје непрекидно од 25. августа 1992. године, што је могуће један од 
најдужих радних спорова на Балкану  
 

б) у Русији:  
i. од 2002. до 2004. године у својству професора Руске академије правосуђа 

(Руски државни универзитет правосуђа) 
ii. од 2014. до 2019. године професор и руководилац катедре Међународног, 

словенског и еколошког права Међународног независног еколошко-
политолошког универзитета, Москва 
 

4. рад у својству адвоката:  
а)  до реформе адвокатуре 2023. – адвокат Адвокатске коморе од 1998. године:  
б)  први инострани грађанин који је уведен у списак адвоката Министарства 

јустиције Русије за град Москву, 
  

5. Породични подаци  
Отац  Трифун Митровић (од оца Млађена и мајке Насте Богавац), 

дипломирани правник  
Мајка  ̀  Љубица Митровић (рођена Вукчевић, од оца Ђока Вукчевић и мајке  
  Милице Вукчевић, рођене Поповић), учитељица  
Сестра  Божидарка Митровић, удата Симић 
Супруга Биљана Митровић, рођена Маринковић 
Синови Милош Митровић, дипломац на Факултета нумеричке математике и  
  информатике МГУ им. Ломоносова, погинуо 7. јуна 2006. године у згради 
  Института информатизације Руске академије наука 
  Душан Митровић, дипломирани правник, магистар правних наука  
  адвокат, сада запослен у иностраној компанији. 
 
Професора Божидара можете контактирати  
на електронску адресу  bozzidar@inbox.ru  
у Београду на тел.  +38161 322 0670  

http://e.mail.ru/compose/?mailto=mailto%3abozzidar@inbox.ru


на WhatsApp/Viber  +79299322372 
 
професор Божидар Митровић, доктор правних наука 
 


